
Istituzioni Scolastiche  della Regione Abruzzo  che hanno risposto 

alla rilevazione:  

www.ctsnuovetecnologiedsaq.it 



La vostra scuola ha adottato un regolamento di istituto sulla base dello 

òStatuto delle Studentesse e degli studentió(D.P.R.249/98) ? 

90% 

10% 

SI  (146)  

NO  (16)  

 Nella vostra scuola esiste lõorgano di garanzia previsto? 

 
88% 

 
12% 

SI  (143)  

NO  (19)  

Nella vostra scuola si sono verificati episodi di bullismo negli ultimi tre anni 

scolastici ? 

SI  (66)  

NO  (96)  

 
41% 

 
59% 



50% 

27% 

23% 

Da 1 a 3  

 Da 3 a 5   

Più di 5  

Se  si  quanti episodi ? 



1 

2 

3 

4 

12 

46 

23 

12 

Scuola primaria  

Scuola secondaria di I grado  

Primo biennio della 
secondaria di II grado  

Triennio della 
secondaria di II grado  

49 %  

25 %  

13 %  

13 %  

Qual è il gruppo di alunni coinvolto?  
( si potevano indicare  anche più opzioni) 



Quali tipi di prepotenze accadono?  
(si poteva barrare  anche più di una caselle) 

62 

31 

29 

30 

20 

1 

24 

7 

offese  

prepotenze fisiche   

minacce    

esclusione sociale    

furti    

molestie sessuali    

cyber bullismo su 
internet     

Altro    



1 2 3 4 5 

20 

1 

40 

20 

4 

facebook  twitter   WhatsApp  sms /mms  Altro  

Quali eventuali sistemi informatici di comunicazione 

hanno riguardato violenze psicologiche ?  
( si potevano indicare  anche più opzioni) 

 



1 2 3 4 5 

10 

3 
0 

30 

15 

Descrizione dei fatti: 

discriminazioni 
basate su genere  

discriminazioni 
ideologiche  

discriminazioni 
religiose 

Discriminazioni 
 per aspetto fisico  

Altro  



Gli episodi che si sono verificati sono stati segnalati 

agli organi competenti ? 

 
83% 

 
17% 

SI    

NO    



Con riferimento a problematiche associate allõutilizzo di internet e 

delle tecnologie digitali, nel caso sia necessario attivare le autorità 

competenti é 

25 

98 

45 

8 

1 

2 

3 

4 

Esistono dei protocolli condivisi 

con le autorità competenti e con 

i servizi sociosanitari del 

territorio  

Esistono prassi informali, costruite 

nel tempo, con le autorità 

competenti e con i servizi 

sociosanitari del territorio per la 

gestione condivisa del caso.  

Non esistono procedure né formali 

né informali per la segnalazione dei 

casi alle autorità competenti e ai 

servizi sociosanitari.  

Altro  

56 %  

14 %  

26 %  

4 %  



Nella vostra scuola sono stati attivati progetti o altre attività 

di rilievo sul,tema del bullismo e cyberbullismo ? 

62% 

38% 

SI    

NO    



72 

83 

66 

43 

100 

8 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

Tra le principali cause del bullismo quale ritenete essere 

la più significativa? 
( si potevano indicare  anche più opzioni) 

 

permissivismo in famiglia 

 

 influenza mass media  

  

 

modelli familiari violenti  

 

degrado socio-ambientale 

 

clima scolastico 

 
27 %  

22 %  

19 %  

18 %  

12 %  

2 %  

disturbi di personalità  

 



46 

104 

122 

115 

51 

67 

11 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

Monitoraggio e rilevazione dati  

Punti di ascolto 

Responsabilizzazione e interiorizzazione delle 
regole  

Coinvolgimento famiglie 

Interventi con forze dell'ordine  

Attività di formazione  

Altro  

10 %  

20 %  

24 %  

22 %  

22 %  

13 %  

2 %  

Quali interventi sono stati attuati nella vostra 

scuola nei precedenti anni? 
( si potevano indicare  anche più opzioni) 

 



La vostra scuola si è impegnata in azioni di prevenzione dei rischi online? 
( si potevano indicare  anche più opzioni) 

 

81 

74 

48 

10 

Si sono svolti uno o più incontri di 
sensibilizzazione ad un utilizzo 

consapevole e sicuro di Internet e 
delle tecnologie digitali  

Si sono svolti incontri annuali 
dedicati alla prevenzione dai 

rischi online, con il 
coinvolgimento di esperti  

Non si sono svolte negli ultimi 
due anni attività specifiche su 

questi temi  

Altro 

38 %  

35 %  

22 %  

5 %  



www.ctsnuovetecnologiedsaq.it 


